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Časopis pro novou evangelizaci Milujte se navzájem, jak jsem já miloval vás.
Jan 15,12

www.milujte.se

Pardál
aneb jak na cíl

Poznání moudrých, které může proměnit život

P. Marek Dunda
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Viděli jste někdy záběry lovícího pardála? Pohled na tuto 
„velkou kočku“ nás může učit, jak moc vážně se má brát cíl. Pro 
ni je cílem to, co chce ulovit. Když se pro konkrétní cíl rozhodne, 
zcela se na něj koncentruje, vše ostatní tomu podřídí a pak už 
jde naplno a najisto na cíl.

Svůj život bychom naprosto prohráli, kdybychom se nedostali 
do nebe. To je náš cíl! Celý náš život je totiž cesta ke svatosti. 
Ježíš říká: „Buďte dokonalí, jako je i váš nebeský Otec dokonalý“ 
(Mt 5,48). Zde je tedy program pro zbytek života – nic není 
důležitějšího. Jde o to neminout cíl! Nezastírám, že tyto stránky 
jsem nevymyslel já sám. Jsou poskládány z myšlenek mnoha 
duchovních velikánů. Snad se budou hodit i vám. 

P. Marek Dunda

Knihy můžete objednat v požadovaném množství 
jen za příspěvek na tisk a poštovné 

na www.amims.net a www.fatym.com.

Vám, které kniha zaujme, doporučujeme také: 
P. Marek Dunda: Krokodýl aneb můžeš růst – 
ani v této knize otce Marka nezaznívá nic až 
tak nového. Jsou to většinou jen staré myšlenky 
z pozapomenutých katolických příruček, vyslo-
vené řečí dnešní doby. Jsou vyjádřeny jasně 
a stručně (ještě stručněji než v knize „Pardál...“). 
Mnozí se diví, jak jsou tyto myšlenky konkrétní, 
praktické a jak otevírají možnosti pro duchovní 
růst. (64 stran, 15 Kč)

Speciá
l 

s k
nižním

 dárkem

Otec Marek čte staré knihy, které už 
dnes skoro nikdo nemá čas číst,  
a vybírá z nich to, co by si právě 
dnes měl přečíst úplně každý!

https://www.milujte.se/
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Jsme velmi šťastné, že časopis Milujte se! šíří pravdu a  učení Církve a  že 
prospěšnost a vzdělávací vliv je vidět ve svědectvích ze života lidí. Podporujeme 
a modlíme se za všechny, kteří se podílejí na vzniku tohoto časopisu.

Sestry Matky Terezy v ČR

Podpořte Milujte se! – objednejte si jej
Máme velkou radost, že se k vám dostává další číslo časopisu Milujte se!, který 
u  nás začal vycházet díky iniciativě sester Matky Terezy. Vydávání dalších čísel 
se však neobejde bez vaší pomoci. Prosíme vás o modlitby – za nás, kteří časopis 
připravujeme, za všechny čtenáře a za ty, kteří časopis šíří dále k těm, kteří by se 
k němu jinak nedostali a nemohli si jej objednat. Jsme však raději, můžeme-li zasí-
lat časopis čtenářům přímo domů, a nikoli jej pouze anonymně distribuovat.

Časopis posíláme všem zájemcům zdarma (je distribuován pouze v ČR). Náklady 
na  výrobu a  distribuci jednoho výtisku, které činí přibližně 25  Kč, jsou hrazeny 
výhradně z  darů čtenářů. Dary na  podporu časopisu Milujte  se! můžete posílat 
na účet 2101330155/2010, specifický symbol 7777 a jako variabilní symbol použijte 
údaj ze složenky, která je součástí zásilky. Dary jsou potvrzovány a lze je uplatnit při 
snížení základu daně.

Časopis Milujte se! můžete objednat sobě nebo svým přátelům e-mailem 
na redakce@milujte.se nebo poštou na adrese redakce. Jen na vás záleží, zda 
časopis bude i nadále vycházet. Děkujeme za vaši podporu.

redakce

  3	 Můžeme definovat lásku? Ano!
  5	 Objednávkový kupon A.M.I.M.S.
  7	 Dobro konat dobře
  7	 Jedno špatné zkazí všechno
  8	 Citáty významných osobností

Posbírat staré a  mnohokrát osvědčené věci a  vyjádřit je 
způsobem, který je srozumitelný i  dnešním mladým lidem! 
Budu upřímný: naučili jsme se to od jezuitů. S otcem Markem 
Dundou jsme spolužáci a poprvé nás tato myšlenka oslovila, 
když nám otec spirituál (to je kněz, který je během studia 
budoucích kněží zodpovědný za  duchovní formaci) rozdal 
knížečku Katechismus křesťanské dokonalosti. P.  Pavel 
Ambros  SJ nás tehdy upozornil, že i  když knížečka působí 
starým dojmem, jsou v ní stručně a jasně vyjádřeny věci, které 
jsou skutečnými duchovními poklady. A měl pravdu. 

A  pak přišla „poslední kapka“. Byli 
jsme na  přednášce Tomáše kardinála 
Špidlíka SJ (ta zkratka SJ za  jménem 
znamená, že byl také jezuita). Na otázku, 
co dělá v  Římě, odpověděl: „Čtu knihy, 
které dnes už nemá nikdo čas číst, 
a  vybírám z  nich věci, které by měl 
dnes znát každý.“ A tak vznikla nejdříve 
série 36 duchovních přednášek otce 
Marka, která je inspirována přesně 
tímto záměrem. A  z  ní pak první 
krátká kniha: Krokodýl aneb můžeš 
růst (nechali jsme do ní totiž dokreslit 
veselé obrázky krokodýlů – starého 
symbolu duchovního života –, ať je 

to celé odlehčenější a  kniha zve k  přečtení již po  zběžném 
prolistování…). Měla velký úspěch, vytiskli jsme jí desítky 
tisíc a plánujeme nový dotisk. A tak jsem společně s dalšími 
povzbuzoval otce Marka, aby pokračoval. Víc jak pět let 
pročítal o dovolených různé knihy, které dnes už lidé nemají 
čas číst, a  vybíral z  nich to, co by i  dnes měl vědět každý. 
A  vznikla druhá kniha – po  „Krokodýlovi“ napsal „Pardála“. 

Vám, kteří máte časopis objednaný, 
posíláme novou knihu jako součást 
tohoto čísla. Obě knihy je možné si 
také objednat jen za příspěvek na tisk 
(15 Kč za  kus) + obyčejné poštovné 
České pošty pomocí kuponu na  str.  6 
nebo na adrese redakce@milujte.se.

Pán Bůh zaplať za vaši podporu, díky 
které můžeme tisknout!

 
V Kristu P. Pavel Zahradníček

„Čím dále se dokážeš podívat 
zpět, tím dál dohlédneš 
dopředu.“ Winston Churchill,  

premiér Spojeného království

„Když minulost 
neosvětluje budoucnost, 
duch kráčí ve tmě.“

Alexis de Tocqueville, průkopník 
interdisciplinárních vědeckých metod

mailto:redakce@milujte.se
http://www.milujte.se
http://creativecommons.org/licenses
http://www.milujte.se
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definice lásky

Tisíce forem, jeden základ!
Dá se vůbec definovat láska? Má tolik 
velmi odlišných forem: jiná je láska mezi 
přáteli, láska mezi chlapcem a  dívkou, 
kteří spolu chodí, jiná je láska manželů, 
rodičů, láska k potřebným, trpícím, a Pán 
Ježíš dokonce přikazuje lásku k  nepřáte-
lům… A existuje také láska Boha k nám. 
Přesto je možné lásku definovat – vyjá-
dřit něco, co je základem lásky v  každé 
z jejích tak rozmanitých forem. Je možné 
vystihnout to, co tvoří její jádro, a  to 

když je přítomné, pak je to láska. A když 
chybí, tak to láska není, i kdyby tam byly 
některé vnější projevy, které si s  láskou 
spojujeme: třeba polibky, pěkná slova 
nebo dárky…

Definice svatého Tomáše
Velký učitel Církve svatý Tomáš Akvin-
ský (žil už ve  13. století) dokázal defino-
vat lásku pomocí tří slov! Říká, že milovat 
druhého znamená chtít dobro druhého. 
Je to jednoduché a přitom zcela výstižné. 

Zkusme si udělat takovou malou zkoušku 
správnosti: aplikovat tuto definici na  jed-
notlivé formy lásky, které známe. Zjistíme, 
že pokud toto jádro „chtít dobro druhého“ 
je ve vztahu přítomné, jde o lásku. Pokud 
toto jádro chybí, láska to není. Nanejvýš 
může jít o  sebelásku, protože ve  skuteč-
nosti v určitém vztahu hledáme jen svoje 
vlastní dobro.

Velmi užitečná definice – 
pomáhá rozlišit…

Definice lásky od svatého Tomáše Akvin-
ského není jen nějaká akademická záleži-
tost. Je to velmi praktická pomůcka, která 
nám může pomoci dobře rozlišovat – 
a zorientovat se. 

Ti, kteří tu žili před námi, často nebyli hloupí. Ano, asi by se těžko 
orientovali na displeji chytrého mobilu. A také ho neuměli vyrobit. 

To druhé ovšem neumí asi žádný z nás… Zato znali řadu důležitých 
věcí, bez kterých se my – pokud je ve 21. století necháme upadnout 

v zapomnění – budeme velmi těžko orientovat ve svém vlastním 
životě. Co mi ale pomůže, že se pomocí navigace zorientuji okamžitě 
v cizím velkoměstě, pokud se nikdy nedokážu zorientovat v životě?!

Foto: Unsplash, Karl Hedin (CC0)

Můžeme definovat 
lásku? Ano!
Svatý Tomáš Akvinský to dokázal už před sedmi stoletími

Milovat druhého = 
chtít dobro druhého.
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definice lásky

Knihy z Portálu https://obchod.portal.cz
Portál byl založen v  roce 1990 Salesiánskou 
provincií Dona Boska s  cílem pomáhat při 
výchově dětí a mládeže. Od začátku se proto 
zaměřil především na  publikace z  oborů 
pedagogika, psychologie a  sociální práce, 
a  to na  odborné i  populární úrovni. Později 
přibyly knihy pro rodiče i  děti, jak z  oblasti 
beletrie, tak rozvíjející tvořivost. Nedílnou 
součástí knižní produkce jsou rozhovory, spi-
rituální tituly, beletrie a non-fiction. Veškerou 
produkci nakladatelství Portál (včetně akč-
ních slev) najdete na webu obchod.portal.cz.

Například dívka se ptá: Má mě 
opravdu rád? Pak je dobré si odpovědět 
na  otázku: Chce opravdu moje dobro? 
Nebo mu jde především o  jeho vlastní 
uspokojení a  mě potřebuje jako nástroj 
k dosažení svého cíle…? Stejně tak se ale 
mohu ptát, když chci vědět, zda já sám 
mám někoho opravdu rád.

Nebo hned vidíme, kdy jde o správnou 
rodičovskou lásku a kdy je to láska pokři-
vená. Pokřivené rodičovské lásce říkáme 
někdy „opičí láska“: rodič skrze „opičí 
lásku“ nehledá v  prvé řadě dobro dítěte, 
ale vlastní uspokojení; chce si dítě pro-
kazováním dobra přivlastnit – a  nehledí 
na  to, že to škodí třeba rozvoji samostat-
nosti dítěte.

… a má důležité důsledky – 
jde totiž o vůli

Tato definice má také velmi závažné 
důsledky. Ukazuje, že to nejpodstatnější 
v lásce není pocit, jak si většina lidí myslí, 
ale vůle – chtění. Jde přece o  to, „chtít 
dobro“.

City a pocity, tj. emoce – i ty hřejivé – 
k  lásce také mohou patřit, jsou jakýmsi 
pomocným motorem, ale nejsou tím nej-
vlastnějším jádrem. Pomocný motor má 
pomocnou funkci: když je zapnutý, jde 
to snáze, lehčeji… Když lásku „cítíme“, 
jde vše dobré ve vztahu k druhému snáze 
a lehčeji. Jen musíme dát pozor, zda nám 
nejde jen a výhradně o tyto vlastní hřejivé 
pocity! To by pak paradoxně nebyla žádná 
láska (kromě sebelásky…) – i  kdyby se 
nám zrovna dařilo příjemné pocity díky 
něčí přítomnosti prožívat.

Láska k nepřátelům
Definice svatého Tomáše také vysvětluje, 
jak je možné milovat nepřátele. Pokud by 
láska byla především pocit, pak by láska 
k nepřátelům byla nesmysl a Pán Ježíš by 

nikdy nemohl něco takového od nás žádat. 
Přece si nemohu poručit, abych cítil hře-
jivý pocit u  srdce, když potkám někoho, 
kdo mně nebo někomu z  mých blízkých 
vážně ublížil nebo kdo se na to chystá.

Postarám se, abys na tom 
stromě jednou visel!

Znal jsem jednu ženu, ve které se všechno 
doslova sevřelo, když potkala svého sou-
seda – vždy si vzpomněla, jak po  celá 
padesátá léta minulého století, po  celé 

její dětství, jejímu otci při každém setkání 
vyhrožoval, že ho jednou pověsí. Strom 
na  návsi, na  kterém hrozil jejího tátu 
pověsit, už pokáceli, ale ona si na to stejně 
vždycky vzpomene, když jde kolem toho 
místa, a udělá se jí nevolno od žaludku… 

Pro lásku je tedy  
možné se 
rozhodnout!

Foto: Ondřej Křička by AI (CC0) 

http://obchod.portal.cz
http://obchod.portal.cz


A.M.I.M.S.

V nakladatelství 
Doron vyšla 
nová kniha 
o životě 
a duchovním díle sv. Bartola Longa, 
apoštola růžence a zakladatele 
baziliky v Pompejích. Původně ale byl 
anarchistou a satanistou. Na webu 
nakladatelství naleznete bohatou 
nabídku knih a dalšího knihkupeckého 
zboží i mešní vína.

www.doron.cz

tiskový apoštolát A.M.I.M.S.



Název publikace, popis a doporučený příspěvek na tisk kusů

Jana Ilčíková: Nes světlo, Jano! (formát 164 x 225 mm, 96 str., 30 Kč)

Jitka Krausová: Příběhy moudrosti (formát A5, 96 stran, 20 Kč)

Jozef Luscoň: Do akce jde Titus! (A5, 128 stran, 25 Kč) Napínavý příběh
nového blahoslaveného kněze, salesiána. Nejen pro mládež…

P. Jiří Ochman a kol.: Se svatým Josefem (formát A5, 32 stran, 10 Kč) 
Praktická příručka vydaná nejen k roku sv. Josefa

Josef Janšta: Eliška a Víťa (A5, 76 stran, 15 Kč) Čtivý příběh pro děti 
staršího školního věku od známého autora příběhů pro děti a mládež

Josef Janšta: O výchově (A5, 40 stran, 10 Kč) Několik užitečných 
poznámek a doporučení k nelehkému úkolu, jakým je výchova

P. Jan Peňáz a poutníci: Pouť do Říma od A do Z (A5, 112 stran, 25 Kč)

P. Jan Peňáz: Pojď na pouť (A5, 72 str., 20 Kč) Navazuje na předchozí titul

Jana Brabcová: Pojďte s námi (A5, 42 str., 15 Kč) Pěšky na Velehrad…

Směr Velehrad (A5, cca 88 stran, 20 Kč) Poutní zpěvník

P. Marek Dunda a kol.: Hesla pro skvělý život (A5, 104 stran, 20 Kč) 
Zveršovaný katechismus v heslech (pracovní verze k Youcat)

Pojď si hrát: Stvoření světa (A5, 32 stran, 8 Kč) Domalovánky, luštěnky, 
křížovky, spojovačky

Pojď si hrát: Sv. Zdislava (A5, 20 stran, 4 Kč) Domalovánky, luštěnky, 
křížovky, spojovačky

Sestry dominikánky: Vaříme se sestrou Flavií (A5, 76 stran, 20 Kč) 
Recepty řeholní sestry, která vařila v litoměřickém semináři bohoslovcům

P. Josef Soukop: Velký náčelník dává Základní kurz křesťanské nauky 
(A5, 60 stran, 15 Kč) Velmi srozumitelně a přitom do hloubky (a ještě k tomu 
velmi poutavě s použitím velkého množství příkladů) 

P. Martin Sedloň, OMI: Doprovázení (12 x 21 cm, 44 stran, 10 Kč) Řada 
myšlenek a impulsů – kniha, kterou můžete kdekoliv otevřít a hned se do ní 
začtete. Stručné, jasné, čtivé – výborná dárková kniha

P. Martin Sedloň, OMI: Poutníkem naděje (12 x 21 cm, 44 stran, 10 Kč) 
Kniha o tom, co tak mnoho lidí potřebuje, ale přitom to postrádá: o naději.  
Kniha na četbu již trochu náročnější než ta předchozí

P. Marek Dunda (ed.): Tak kázal Vianney (A5, 72 str., 15 Kč) Tiskový 
apoštolát A.M.I.M.S. postupně publikuje kázání svatého faráře arského. V této 
a následujících čtyřech publikacích najdete již více než polovinu z celkem 
osmdesáti dochovaných kázání sv. Jana Marie Vianneye.

P. Marek Dunda (ed.): Jak kázal Vianney o svaté zpovědi (A5, 68 stran, 15 Kč)

P. Marek Dunda (ed.): I tak kázal Vianney (A5, 68 stran, 15 Kč)

P. Marek Dunda (ed.): Promluvy sv. Jana Marie Vianneye (A5, 60 stran, 15 Kč)

P. Marek Dunda (ed.): Z myšlenek sv. Jana Marie Vianneye (A5, 36 stran, 10 Kč)

Matka Ustavičné Pomoci a modlitby ukrajinsky / Мати Неустанної Помочі 
та українські молитви (A6, 64 stran, 0 Kč)

P. Marek Dunda (ed.): Řekli svatí a to platí I., II. a III. (A5, 80–84 stran, 3 x 20 Kč) 
Rozsáhlá sbírka stovek citátů svatých a blahoslavených

I. II. III. 

sv. Jan Zlatoústý: Kázání na Janovo evangelium, kázání 1–15 (A5, 84 stran, 
20 Kč) Kázání, ve kterých jeden z nejvýznamnějších kazatelů starověké Církve 
probírá takzvaný „Prolog“, tj. prvních osmnáct veršů Janova evangelia. Editorem 
celé série je P. Marek Dunda.

sv. Jan Zlatoústý: Kázání na Janovo evangelium, kázání 62–75 (A5, 84 stran, 
20 Kč) Kázání na 11.–14. kapitolu Janova evangelia, tedy o událostech 
předcházejících Ježíšovu utrpení a o části poslední večeře

sv. Jan Zlatoústý: Kázání na Janovo evangelium, kázání 76–88 
(A5, 84 stran, 20 Kč) Kázání na 15.–21. kapitolu Janova evangelia, tedy o závěru 
poslední večeře, o Ježíšově utrpení, smrti a zmrtvýchvstání – a o následujících 
událostech
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knihy i pro nevěřící

Vysvětlivky značek:

knihy, které mohou tvořit určitý 
základ vzdělání

knihy vhodné pro plošné rozdávání

knihy o pěším putování

Nemůže si poručit, aby cítila hřejivý 
pocit u srdce, když souseda potká. Ale 
může si poručit v  tom, jak se k němu 
chová. Chtít jeho dobro, a tak usilovat 
o to, co je jádrem lásky. A tak se za něj 
modlí, a  když je třeba prokázat něja-
kou drobnou sousedskou službu, tak 
ji prokáže: když byl jeho majetek kdysi 
v ohrožení, zavolala hasiče… Když byla 
kdysi jedno funkční období starostkou, 
vyřizovala záležitosti toho člověka se 
stejnou pečlivostí jako záležitosti ostat-
ních lidí z vesnice.

Snaží se mít toho člověka ráda, 
i  když se za  ta léta změnil jen velmi 
málo. A  s  Boží pomocí se jí to daří – 
i když hřejivý pocit u srdce při setkání 
s ním necítí. Má ale radost, že dokáže 
jednat dobře – s  láskou. Tím se totiž 
můžeme podobat samotnému Bohu – 
a zažívat to, co zažívá Bůh: štěstí. To je 
něco úžasného, co nám nikdo nevezme 
v jakékoliv situaci!

Už k němu, k ní nic necítím…
Pro lásku je tedy možné se rozhodnout! 
Rozhodl se pro ni Bůh ve vztahu k nám 
(jak říká svatý Pavel: Bůh si nás zami-
loval, když jsme ještě byli hříšníci  – 
Řím 5,8 a  Ef 2,4n.). A  pokud chceme, 
můžeme se pro ni rozhodnout i  my. 
A to i tehdy, když se nám zdá, že k dru-
hému – třeba v  manželství, a  třeba 
i vinou toho druhého – už nic necítíme. 
Mít druhého rád totiž znamená chtít 
jeho dobro. A to je možné vždy. A když 
se o to snažíme, není vyloučeno, že se 
časem přidá i  ten „pomocný motor“ 
citu…

P. Pavel Zahradníček 

https://www.doron.cz/
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Název publikace, popis a doporučený příspěvek na tisk kusů

Jitka Krausová: Eskulapova hůl, lampa a kříž (A5, 288 stran, 40 Kč) 
Svatí a věřící lékaři a zdravotníci (17.–21. století)

Jitka Krausová: Manželství – cesta ke svatosti (A5, 322 stran, 40 Kč) 
Příběhy svatých manželů 20. století – a dokonce začátku 21. století

Mons. Vojtěch Cikrle: Cesta světla (A4, 8 stran, 3 Kč)

Joseph Fadelle: Cena, kterou zaplatíš (A5, 160 stran, 30 Kč) Muslim z Iráku 
napínavě vypráví o svém obrácení, křtu, útěku…

P. Marek Dunda, P. Pavel Zahradníček (ed.): Dotyky nebe a země 
(formát A5, 128 str., plnobarevná obálka, 30 Kč) 7 událostí a předmětů  
v dějinách křesťanství, které zvou k zamyšlení

P. Pavel Zahradníček: Dějiny, jak je možná neznáte (A5, 128 str., 
plnobar. obálka, 30 Kč) 10 mýtů o křesťanství ve světle historických faktů

P. J. Doubrava, P. M. Dunda: Mozaika duchovní moudrosti 
(A5, 96 str., plnobarevná obálka, 20 Kč) Výběr citátů známých osobností

Jaroslav V. Polc: Jan Hus v představách šesti staletí a ve skutečnosti 
(A5, 128 str., plnobarevná obálka, 30 Kč) Kým byl Jan Hus ve skutečnosti – 
ve světle faktů, jeho klady i zápory…

Thomas E. Woods, Jr.: Jak katolická církev budovala západní civilizaci 
(A5, 208 stran + 16 stran barevných příloh, 180 Kč)

P. Marek Dunda: Krokodýl aneb můžeš růst (A5, 64 stran, plnobarevná 
obálka, 15 Kč) 36 impulsů pro růst lásky k Bohu i k bližnímu

P. Marek Dunda: Pardál aneb jak na cíl (A5, 64 str., plnob. ob., 15 Kč)

Ze života pro život (A5, 96 str., plnobar. obálka, 20 Kč) Výběr z nejzajímavěj-
ších svědectví, která vyšla v prvních dvaceti číslech časopisu Milujte se!

sestra Cecílie: Útěk sestry Cecílie (A5, 96 stran, plnobarevná obálka, 20 Kč) 
Napínavé, ale i humorné vyprávění řeholnice, která v 50. letech ukrývala 
kněze před StB a pak před ní sama utíkala

sv. Alfons M. Liguori: Návod na dobrý život (A5, 96 str., plnobar. obálka, 
20 Kč) Stručně a jasně o základech duchovního života – dobrého a radostného

P. Jan Kabeláč: Základy křesťanské víry (A6, 44 stran, 5 Kč) Stručně a sro-
zumitelně nás toto dílko uvádí do křesťanských postojů. Jedna z nej- 
žádanějších brožurek A.M.I.M.S. – vytištěno již přes 110 000 kusů.

P. Marek Dunda: To promodlím (A6, 42 stran, 5 Kč) Další z evangelizačních 
publikací s modlitbami – také s těmi nejzákladnějšími

P. Josef Havelka: Rozmlouvej s Bohem (A6, 48 stran, 5 Kč) Nejen modlitby, 
ale také stručný úvod do modlitby – publikace hlavně pro mládež

P. Petr Šabaka: Pane Bože, co mám dělat? (A5, 44 stran, 12 Kč) 
Aneb manuál pro člověka, který si v kostele připadá jako Alenka v říši divů

P. Marek Dunda a kol.: Příprava na svátost smíření dnes (A6, 48 stran, 25 Kč) 

Matt Fradd: Ateismus – 20 otázek a odpovědí (40 stran, 20 Kč)

Jimmy Akin: Biblické nejasnosti – 20 otázek a odpovědí (40 stran, 20 Kč)

Petr Piťha: Slyšte slovo a zpívejte píseň (224 str., 45 Kč, měkká vazba)   45 Kč

Petr Piťha: Slyšte slovo a zpívejte píseň (208 str., 180 Kč, pevná vazba, 
původní vydání z roku 2012 v „dárkovém provedení“)

180 Kč

Níže můžete dopsat objednávané tituly podle www.amims.net 

Nezapomeňte prosím uvést své jméno, adresu s PSČ, telefon a případně i e-mail:

Jméno:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PSČ:  . . . . . . . . . . .   Tel.:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .   E-mail:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vyplněný kupon zašlete na adresu A.M.I.M.S., Náměstí 20, 671 03  Vranov nad Dyjí. Knihy 
vám přijdou jako obyčejná poštovní zásilka České pošty s vloženou složenkou na úhradu 
příspěvku na tisk a poštovné (možno uhradit i bezhotovostně). Možno objednávat 
i na apostolat@fatym.com.
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P. Marek Dunda: Pardál aneb jak na cíl

P. Marek Dunda: Krokodýl aneb můžeš růst

Z

Člověk se mnohdy snaží o dobro s vel-
kým úsilím, a přesto nemá pocit, že by 
to bylo dobré. Za  každou cenu chce 
prosadit něco dobrého, ale vše poka-
zil, narušil dobré vztahy a podobně. Co 
s tím?

Co si pohlídat od začátku?
1.	 Být v  milosti posvěcující = bez těž-

kého hříchu. Bez milosti posvěcující 
nemůže člověk udělat dobrý skutek, 
který by byl záslužný pro věčnost.

2.	 Dělat jenom dovolené skutky – hřích 
není dovolen… Ale myslet i na to, že 
ne vše, co je dovolené, je dobré (např. 
modlitba je dokonce velmi dobrá, 
ale když se někdo modlí místo 
plnění jiných podstatných povin-
ností, není to dobré). Rozhodně je 
ale třeba se modlit, aby nám Duch 
Svatý dal světlo a pomohl poznat, co 
je dobré. Když nevíme, zda je to či 
ono dobré, je dobře se s někým pora-
dit nebo to odložit.

3.	 Všechno dělat s dobrým úmyslem – 
z  lásky k  Pánu Bohu a  bližnímu. 
Dobrý úmysl je třeba často kontro-
lovat a obnovovat. 

Pět podmínek  
pro konání dobra:

1.	 Dělat vše ve správnou dobu – něco 
promeškáme a pak to doháníme, ale 
pak něco není v pořádku (maturita 
na podzim, reparát).



Znáte Krokodýla? Myslím tím 
knihu „Krokodýl aneb můžeš 
růst“, která je ještě stručnější 

a heslovitější než „Pardál“ – 
knížka, kterou jste dostali jako 

přílohu tohoto čísla časopisu. 
Jinak jsou si obě knihy dost 

podobné – i svým praktickým 
zaměřením. Posuďte sami. 
Následující návod z knihy 

pomáhá pochopit, co dělat 
a co nedělat, aby se zase 

nestalo: „Mysleli jsme to dobře, 
a dopadlo to jako obvykle.“ 

Obě knihy je možné přečíst 
i zcela zdarma v elektronické 

verzi na www.fatym.com – 
podobně jako většinu knih 

vydávaných v A.M.I.M.S.

https://www.fatym.com/taf/
mailto:apostolat%40fatym.com?subject=
https://www.fatym.com/


impulzy pro růst lásky

2.	 Přesně a dokonale – nikdo se nebude 
ptát, kolik času jsme měli, ale bude 
hodnotit výsledek. Lépe udělat méně, 
ale kvalitně.

3.	 Pilně, ochotně a  pozorně – věnovat 
maximum úsilí.

4.	 Klidně a  skromně – neklid není 
správný ani nepřináší radost.

5.	 S odevzdaností do vůle Boží.

Jak se do toho pustit:
1.	 Touha – chci to dělat správně. Je-li 

tento postoj, pak je větší pravděpo-
dobnost, že to dopadne dobře.

2.	 Začít rázně a s modlitbou na rtech.
3. Rozdrobit velké věci na  malé dobré 

skutky a  tomu věnovat plnou pozor-
nost („malé skutky s  velkou láskou“ 
říkala sv. Matka Tereza z Kalkaty).

4.	 S  vědomím přítomnosti Boží – uvě-
domit si, že chceme jednat tak, jak by 
na našem místě jednal Ježíš.

Když se nám dobro podaří, 
pak bychom měli:

1.	 Chránit se před pýchou a samolibostí – 
nedávat ve známost, co se nám poda-
řilo. Když nás na zemi chválí, už máme 
svou odměnu.

2.	 Poděkovat Pánu Bohu, je to jeho dar. 

Když se nám snaha 
o dobro nezdařila naší 

vinou, pak máme:
1.	 Být více pokorní – přiznat si, že jsme to 

nezvládli.
2.	 Prosit Boha nebo ty, kterým jsme ublí-

žili, o odpuštění.
3.	 Poučit se z  chyb – často říkáme: já 

jsem slabý, já to nezměním… Není to 

pravda! Je to tím, že na  to málo mys-
lím, věnuji tomu malou pozornost, 
málo spolupracuji s Boží milostí.

A když se nám snaha o dobro 
nezdařila bez naší viny:

1.	 S  pokorou se odevzdat Pánu Bohu – 
Bůh to dopustil, nechtěl, aby se (nyní?) 
podařil můj záměr.

2.	 Nenechat se nachytat na  smutek 
a sebelítost – to je pokušení.

3.	 Za všech okolností chválit Pána Boha.

Úkol na celý život:
Snaž se dělat dobro dobře.

Z knihy P. Marka Dundy „Krokodýl 
aneb můžeš růst“ (zdarma on-line 

na na www.fatym.com, v tištěné podobě 
možno objednat tamtéž nebo pomocí 

kuponu na str. 6, úpravy  
a perex redakce) 

76. číslo  • 7

Dobro dělat dobře

Jedno špatné zkazí všechno
Asi každému je jasné, že jedna zkažená ingredience (třeba jedno vajíčko „zápr-
tek“) zkazí při vaření celé jídlo. 

Ale jak si pak můžeme naivně myslet, že když do své snahy dosáhnout něčeho 
dobrého přimícháme nějaké nečestné nebo jinak špatné jednání, že výsledek bude 
dobrý? Učme se konat dobro dobře – protože jinak dobrého cíle nedosáhneme!

Nenech se nachytat 
na smutek 
a sebelítost.

Za všech okolností 
chval Pána Boha.

Foto: Ondřej Křička by AI (CC0) 
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Římskokatolický farní úřad, Náměstí 20
671 03  Vranov nad Dyjí

e-mail: redakce@milujte.se

Všechna dosud vyšlá čísla časopisu 
Milujte se! najdete v on-line archivu

na www.milujte.se v PDF formátu.

Lék je nechat v mysli proudit čistý mořský vítr 
staletí… četbou starých knih. 

C. S. Lewis
Klasika je kniha, která nikdy 
nedořekla to, co má říct. 

Italo Calvino

Nechápat přítomnost je 
nevyhnutelným důsledkem 
neznalosti minulosti.

Marc Bloch

Tradice dává hlas našim předkům; je to 
demokracie mrtvých.

G. K. Chesterton

Tradice je živá víra mrtvých; 
tradicionalismus je mrtvá víra živých.

Jaroslav Pelikan

Co mám dělat, pochopím, teprve když vím, 
jakého příběhu jsem součástí.

Alasdair MacIntyre

Dějiny jsou svědkem časů, světlem 
pravdy, životem paměti, učitelkou života.

Marcus Tullius Cicero Být zakořeněný je možná nejdůležitější 
a nejméně rozpoznaná potřeba lidské duše.

Simone Weil
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